健康

最全面的健康实用资讯 ealth

七岁小儿鼾声如雷

快报讯(通讯员 柳辉艳 记者 刘峻)七岁的军军一年 多前睡觉出现打鼾,而且鼾声 如雷,着实让父母吓了一跳, 到南京鼓楼医院一查,原来是 腺样体肥大。

据介绍,该患儿鼾声响的 同时,有时甚至还出现憋气的 现象,经常鼻塞,学校的老师 也好几次反映军军精神不如 以前好,上课注意力不集中。 鼓楼医院耳鼻咽喉科专家介 绍,儿童腺样体肥大最明显的 表现就是鼻塞、打鼾,有的患 儿鼻涕向咽部倒流,不仅易患 呼吸道感染,而且易患鸡胸、 漏斗胸,因而严重影响儿童生 长发育。专家提醒,如果确诊 为腺样体肥大,手术切除是最 好最彻底的治疗办法。

明有呼吸咨询义诊

快报讯 (通讯员 高铭 华) 南京军区总医院将于4 月20日下午2点,在军区总 医院大礼堂举办"享受呼吸 从鼻开始"大型主题活动。届 时,留法博士、著名鼻科专家 王秋萍主任和省中医院耳鼻 喉科陈小宁主任将作专题讲 座,随后在新门诊楼广场进行 咨询义诊活动。另外,军区总 医院神经内科著名专家,还将 干 4 月 21 日 上 午 9:00, 在新 门诊楼神经内科门诊,就癫痫 药物、外科治疗方法及规范, 举行宣教、义诊活动。

经常头晕乏力就以为患上白血病

快报讯(通讯员 郭燕 晓蓉 记者 张星) 在一次 常规血糖检查后,就开始 担心自己得了糖尿病;经 常感到头晕乏力,就以为 自己患上了白血病……这 样的人还不少, 南京脑科 医院的专家介绍,这都是 患上了"隐匿性抑郁症", 春季尤其要当心。

63岁的李女士,在一次 常规血糖检查后,就开始担 心自己是否得了糖尿病,并 经常感觉口干、食量增加。 她非常害怕,觉得自己要失 明了或得尿毒症了等等。甚 -听到"糖"字,就极度恐 惧。平时不敢吃饭,只吃少 量蔬菜。后来,李女士又多 次到综合医院反复化验,都 没有发现血糖超过正常值 范围。但她还是忧心忡忡, 并开始服用中药。经过半年 多的周折后,有朋友建议她 去看看心理医生。心理医生 给她开了抗抑郁药,服用一 段时间后,病情明显缓解。 原来,李女士是患了"隐匿 性抑郁症"。

和李女士一样,22岁 的男孩小陈也患上了"隐匿 性抑郁症"。半年多前,他刚 刚参加工作,当时工作比较 劳累,他一个月内连续感冒 了三次,经常感到头晕、乏 力,有一次他无意中在网上 看到,白血病的症状就是这 样。非常害怕的小陈立即到 医院做了检查,医生告诉他 不是白血病。但他还是放心 不下,半年多来,只要身体 稍微不适,他就怀疑自己得 了白血病,就要到医院去检 查。父母看着他越来越消 瘦,而且工作也不上心,非 常着急。最近,就带着他找 到了心理医生,医生诊断小 陈患上"隐匿性抑郁症"

心理医生介绍,这种疾 病的表现以躯体不适为主, 抑郁情绪往往被躯体症状 所掩盖。此类病人几乎 100%首先会到综合医院就 诊,且以中医科和内科居 多。通常, 医生会根据其躯 体表现进行许多化验,但却 查不出仕么异常结果。由于 得不到及时的诊断和正确

的治疗,造成病情迁延,最 终有相当一部分病人以自 杀方式结束自己的生命。国 外研究发现,在自杀者中, 50%为抑郁症患者,而在非 精神科医生处得到正确诊 断及治疗者仅占 10%-20%。病人被漏诊主要有以 下三个原因,一是非精神科 医生对抑郁症的认识不足, 对病人的躯体症状只注重 本专业疾病的检查与诊断; 二是传统文化的影响,抑郁 症病人大多数因生活中的 应激事件诱发,容易被身边 的人认定为"闹情绪";三是 -些内科疾病, 如癌症、肝 炎、糖尿病、中风等也可伴 发抑郁症状,医生常将病人 的情绪低沉和焦虑认为是 对躯体疾病的心理负担,没 有及时配合抗抑郁药治疗。

医生提醒,春季是精神 疾病的高发期,如果出现情 绪低落、焦虑不安、不明原 因的周身不适时,应该警惕 是否患有抑郁症,千万别让 "隐匿性抑郁症"藏起来,危 害身心健康。

局麻好还是全麻好 不一定

快报讯 (记者 丁岚)局 麻并非一定比全麻安全,盲目 鼓励病人不用麻醉选择"坚 强",是一种医学理论的落 伍。昨天的2007中美麻醉学 论坛上,与会专家针对当前临 床上常见的一些麻醉误区,呼 吁患者及家属正确看待并合 理使用麻醉.

市民平时对麻醉的使用 误区很多,不少患者甚至会在 手术前告诉医生:"能用局麻 我就不用全麻",原因是他们 觉得局麻比全麻安全得多,而 且毒副作用也要小得多。江苏 省中医院麻醉科主任崔苏扬 教授表示,其实全麻与局麻在 安全性上的差异是因人而异 的,其使用标准也会因患者的 病情及肌体综合情况不同而 各有差异,"就像同样是阑尾 炎手术,八岁的孩子与八十岁 的老人,所使用的麻醉方法肯 定不一样,所以说,局麻并不 一定就比全麻安全!"谈到麻 醉药品的毒副作用,崔苏扬教 授觉得,所有的麻醉药品在进 入临床使用前,都经过了严格 的试验及审核,其毒副作用完 全在人体所能够承受的范围 内,患者及家属大可不必为此 担心。

-场小感冒 引发四肢瘫痪

快报讯 (通讯员 小河 记者 丁岚) 一场小感冒,引 发小孩四肢瘫痪。南医大二附 院日前收治了这样一名患儿。

家住镇江的余先生夫妇 前几天带着5岁的儿子小 丹,来到南医大二附院神经 内科就诊。二十天前,小丹不 慎从楼梯上滚下, 当时孩子 身上并没有出现什么伤痕, 家人也就没有太在意。两天 后,孩子突然四肢活动不灵 活了,双手连汤匙都抓不住 一周后,孩子已经不能站 立行走了,基本瘫痪在床,家 长赶紧把他带到了南医大二 附院神经内科就诊。

王辉主任仔细为小丹检 查之后,得知小丹在发病的 前两周曾患过感冒。最终王 辉主任确诊孩子患的是一种 称之为"格林——巴利综合 征"的急性炎症性脱髓鞘性 多发性神经病。经过对症治 疗,三天后,患儿的肌力便 逐渐恢复,两周后即康复出 院了

据介绍,格林——巴利综 合征的发病原因不太清楚,常 多发生于感染性疾病、疫苗接 种和外科处理之后。临床上发 现,多数患者发病前有呼吸道 感染或胃肠道感染症状。一般 发病比较急,开始出现肢体对 称性弛缓性瘫痪,如果不及时 进行对症治疗,拖延下去,便 可导致继发性肌萎缩,造成瘫 痪的不可逆转。



方下 千十 中國維持社协会成員单位 文化之旅・品质之行: L-GS-GJ00048 學 聚全国旅游百强社: 一类出境许可证号 江苏省

首都北京单飞六日游 首都北京双飞五日游 首都北京特快双卧(766/65)六日游 日 1280元 金 1380元 首都北京直达软卧(250/49)六日游 价 1580元 周 1680元 1980π 2580元 首都北京单飞品质六日游 五一黃金周特别行程可加游:圆明园和奥运场馆看国家体育场"鸟巢"或国家游泳中心"水六方"的外景

航班选用大型波音757客机闸市★★★酒店双标房 包餐 八 ①天安门集体票 ⑤北京水袋 人 ②星城根源址公园 ⑥特色外链面 则 ① 部港河公园 ⑦神族收式 江区 伞北京烤鸭 ②精美明信片

平 1180元 黄 1450元 ★ 山城重庆 丰都鬼城 张飞庙 大(小)三峡单飞六日游 华 1580元 黄 1980元 東日 价:1980元 黄 全 周:2380/2680元 煮 ★武汉黄鹤楼 新大(小)三峡 白帝城单飞六日游 🏂 平月份:1880元苗全周:2280/2580元

~ ★四/五星歩外游発重庆 丰都鬼城 长江三峡双飞五日游 く 加游原始神农溪漂流 黄金 周:5380/5580元

道教名山·碧水丹山 江西三清山 龙虎山双卧四日游 崇門 盟 698元(二星)780元(三星)880元(五星) 标准:往遠火车阶槽,原点门寨。区间空间旅游车、含餐、不进售领玩园、独家住福星级保保山庄 桂林 漓江 阳朔双飞四/五日 平日介:1850/1950元黄金周:2680/2780元

天府之国·童话世界 成都 九寨 黄龙 峨眉 乐山双飞八日2680元起 成都 九寨 黄龙四飞五日3480/3880元起

医西安 兵马俑 华清池双卧四日 黃金田:1280元/住三星包餐 往返转快卧頭 又 西安 兵马俑 华清池 华山双卧五日 自 黄金丽:1580元(住三里包备 往返特快卧期) 西安 兵马俑 华清池 乾陵 法门寺双卧五日 黄金周:1580元(住三星包备 往返转快卧铺) ①:风味饺子,行程可加游大唐芙蓉园

风花昆明 大理 丽江 十天4880章 月双飞高品质4980 昆明爾江往四,大理五星 5早7正營黄金周份

每周三、五、七 泰新马品质

港澳五日

1860xx

报名热线:83433228 86987500 86986111 83433850 地址:新街口江苏文化大厦11楼A座(中央商场对面)